
 
  
  
  
  

  

  

  

  نامة نامة   پاسخپاسخ

  انسانيانساني  نظام جديدنظام جديد

  13991399  تيرتير  66العادة العادة   فوقفوقآزمون آزمون 

 

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  عربي زبان قرآن
خـواه،   شيرودي، محمد كاظمي نصرآبادي، الهه مسـيح  رضا ايزدي، ولي برجي، محمد داورپناهي، هادي پولادي، مجيد فاتحي، مرتضي كاظم

  اله نوروزي خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، ولي

  راد نژاد، حميد مهديان تيمور رحمتي، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، ساسان عزيزي  زبان انگليسي
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

   رياضي و آمار
مهسـا عفتـي،   نسترن صمدي، علي شهرابي، ، كورش داودي، امير زراندوزي، كيوان دارابعليا،  ليلا حاجيحسين اسفيني، محمد بحيرايي، 

  علي هاشميمهدي ملارمضاني، نظم،  مدعلي مرتضوي، رحيم مشتاقسيدمح، سينا محمدپور

  علوم و فنون ادبي
 ،نـژاد  طباطبـايي سـيدجمال  محسـن فـدايي،    ،نژاد فرهاد عليسعيد جعفري، سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، 

  نيا نژاد، حميد محدثي، اعظم نوري سادات طباطبايي عارفه

  فاطمه سخايي  جغرافيا

  آزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك، ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  محمدابراهيم مازنيپروانه كريمي، نصيبه كلانتري، مبيناسادات تاجيك، مهسا عفتي،   شناسي روان

  

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  ، محمدحسين اسلامي، محمدعلي مرتضويمؤمن حسام حاج مهدي نيكزاد فاطمه منصورخاكي  عربي زبان قرآن

  اله استيري، محدثه مرآتي، بهراد احمدپور رحمت  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي

  مهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

 مرتضي منشاري نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهرا داميار  فاطمه سخايي  فاطمه سخايي  افياجغر

  محمدابراهيم مازني  ارغوان عبدالملكي  ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان
  

  گروه فني و توليد
  

 
 

  (عمومي) الهام محمديسيد محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)،   مدير گروه

  (عمومي) معصومه شاعريزهرا داميار (اختصاصي)،   ئول دفترچهمس

  زهره قموشي (اختصاصي)، ليلا ايزدي (عمومي) مسئول دفترچه:   نسب، فاطمه رسوليمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيكليلا عظيمي (اختصاصي)،   آرا و صفحه چين حروف
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  ةنام پاسخ

  دروس سال دهم
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  4: ةصفح  انساني (سال دهم) نظام جديد عمومي            99 تير 6ن آزمونامة  پاسخ
  

  

 )شيروي مرتضي كاظم(    »1«گزينة  - 1
يـافتيم، هـدايت    : راه نمـي »ماكنُّـا لنهَتَـدي  «)/ 3 ةگزين ـ د(ر را هـدايت كـرد   مـا  :»هدانا«

  )4 ةگزين (رد : اگر خدا ما را هدايت نكرده بود»لوَلا أن هدانا االلهُ«)/ 2 ة(رد گزين شديم نمي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  وارد كرد»: 1«  گزينة

  اين سازمان»: 3«گزينة 
  آمد»: 4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )ابهر -يولي برج(    »4«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها (معرفه نبايد باشد) دلفين»: 1«گزينة 
  ديدم مي»: 2«گزينة 
  فيلمي ديدم»: 3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )اله نوروزي ولي(    »2«گزينة  - 4
جمـع مكسـر و بـه    » الأسـماك «و كلمـة  » گردباد«مفرد و به معناي » إعصار«كلمة 

  باشد. مي» ها ماهي«معناي 
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  - 5

/  ةٌللأشــجار ثمــر »: درختــان داراي ميــوه هســتند  «فــي الربّيــع /  »: در بهــار«
ما أجمـلَ  »: چه زيباست/ « ةٌنضر»: تروتازه است/ « ، اغصانهاغصونها»: هايشان شاخه«

  الطبّيعة»: طبيعت«الحدائق / »: باغها/ «
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
  ترجمة درك مطلب:

زمين سومين سياره منظومة شمسي است از سمت خورشيد بعـد از عطـارد و   سيارة 
كند. پس بـر   ها پشتيباني مي اي است كه از حيات انسان زهره، و تا به الآن تنها سياره

مناسب براي كنند براي ايجاد شرايط  روي آن انواع مختلف موجودات زنده زندگي مي
فاصله  به دليلرسد  زندگي او. به اين دليل كه درجة حرارتي كه از خورشيد به آن مي

شود كـه بـه رشـد گياهـان كمـك       طور كه آب يافت مي ، همانمتعادل استمناسب 
محـافظ   ؛كنـد  زنـده و حمايـت مـي   كند و اكسيژن ضروري براي تنفس موجودات  مي

يـد و كمـك   آ خورشيد كه از خورشـيد مـي  جوي از سطح زمين در مقابل اشعة مضرّ 
كند به توزيع درجة حرارت بر روي سطح زمين و بـه آسـمان رنـگ آبـي زيبـا در       مي

كيلـومتر   15دهد. مسافت بين طبقة اول محافظ جـوي و سـطح زمـين     طول روز مي
. بين آخرين طبقة جوي و سطح زمين   كيلومتر فاصله است تقريباً. 400است تقريباً

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  - 6

  شده است نه گازهاي مختلف!فقط اكسيژن در متن گفته 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  - 7

 گي پيدا كننـد غلط است چون شايد در آينده سياره هاي ديگر قابليت زند »كونتس«
  : حتي الآن)شده است (در متن گفته

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »4«گزينة  - 8
  عدم حيات در سيارات ديگر در متن موجود نيست. دربارةدليلي 

  )درك مطلب(

 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  - 9
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. حرف واحد زيادةب: در اين گزينه »1«گزينة 
  نادرست است. »»المياه«فعل و فاعله «در اين گزينه »: 2«گزينة 
  نادرست است.» »المياه«، مفعوله للمخاطب«در اين گزينه »: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  -10
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.من فعل مجرد اسم فاعل »: 1«گزينة 
  عرفه نادرست است.م»: 3«گزينة 
 اسم مفعول نادرست است.»: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة  -11

  است.» فرستد مي«به معني  فعل مضارع معلوم» يرسلُ« ،در اين گزينه
  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  
 )دهكلان -خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -12

كـه  » جايي بـراي پـرواز هواپيماهـا = تـاير (چهـارچوب)     « :آمده است» 4«در گزينه 
  است.» مطار: فرودگاه«نادرست است، چرا كه توضيح داده شده مربوط به 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  » اي كه به سر مرتبط است = سردردبيماري»: «1« ةگزين
  »هاي ورزشي = توپجسمي براي برخي بازي»: «2« ةگزين
  »اي كه به بيني مرتبط است = سرماخوردگيبيماري»: «3« ةگزين

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -13

اي آدم فقط تـو و  « عبارت چنين است: ة. ترجماست براي تاكيد فعل »نتأ«توضيح: 
  »!همسرت وارد بهشت شويد

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »4«گزينة  -14

دارد و » شـود  يم ـ شـد، «فعل مجهول معني  .سوال خواسته فعل مجهول مشخص كنيد
  است. »شود تقديم مي«فعل مجهول و به معناي » تقدم«، »4«. در گزينة مفعول ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سلب: سلب كردند »:1« ةگزين
  يشاهد: مشاهده مي كنند/ غرسوا : كاشتند »:2« ةگزين
  كان قد اكتسبوا : بدست مي آوردند »:3« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(    »1«گزينة  -15

  در اين گزينه (علي، في، إلي) حرف جر هستند. 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  (علي) حرف جر است.  »:2« ةگزين
  حرف جري وجود ندارد.   »:3«ة گزين
  (في، في) حرف جر هستند.  »:4« ةگزين

  )انواع جملات(

  1 عربي، زبان قرآن
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  5: ةصفح  دهم) انساني (سال نظام جديد عمومي            99 تير 6آزمون نامة  پاسخ
  

  
  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -16

(در نتيجـه) آن بايـد   پـس   ،آن رسـتوران هميشـه پـر از آدم  اسـت    «ترجمة جمله: 
  »ان خيلي خوبي باشد.ررستو
  مهم درسي نكتة

  باشد.  گيري مي براي استنباط و نتيجه ”must“ فعل وجهي يكي از كاربردهاي
  )گرامر(  

 ---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -17

  »اورست بلندترين كوه در جهان است. آن بلندتر از هر كوه ديگري است.«ترجمة جمله: 
  مهم درسي ةنكت

اسـتفاده   ”of“يـا   ”in“ ةاز حـرف اضـاف   مفرد يها براي مكان ،بعد از صفات برترين
از صفت برتر اسـتفاده  داده شده، در جاي خالي دوم  ةكنيم.  با توجه به بافت جمل مي
  )گرامر(    تركيب غلطي است.» 4«گزينة  كنيم. مي

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -18

 هـا  صداي گام زديم كه ناگهان در خيابان قدم ميداشتيم من و مادرم «ترجمة جمله: 
  »را پشت سرمان شنيديم.

  مهم درسي ةنكت
  استمراري  ة)  گذشتwhen+(heard)were walking+ساده  ( گذشتة

 ”were“، از فعـل كمكـي    است)  جمع My mother and Iچون  فاعل  جمله (
  )گرامر(  »).1«(رد گزينة  كنيم استمراري استفاده مي ةدر گذشت

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -19

توانسـت   نمـي قدر سنگين بـود كـه    آنآن پيرزن خواب براي  آن تخت«مله: ج ةترجم
  ».به او كمك كرد آن را به داخل خانه حمل كند ليزاتكانش دهد. بنابراين، 

    كردنآوري  جمع) 2  اهميت دادن) 1
  )واژگان(  حمل كردن) 4  كردنمقايسه ) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -20

 96، هري مورگان،  در سـن  ييدر هفت دسامبر، بازيگرمشهور آمريكا«جمله:  مةترج
  ».آرامي در خواب فوت كرد آنجلس به سالگي در شهر لس

  به باور داشتن) 2 ، برخواستن هواپيما]لباس[ در آوردن) 1
  )واژگان(  دست كشيدن) 4  فوت كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -21

مراسم قرار است در روستايي در شمال ايتاليا برگزار شود، بنابراين خيلي «جمله:  ةترجم
  ».كنند مناسب نخواهد بود براي كودكان و افرادي كه از صندلي چرخدار استفاده مي

   ناسب) م2  حل قابل) 1
  )ژگانوا(  تعويض قابل) 4  نواز ميهمان) 3

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -22

  ) كليد2  ) علامت 1
  )كلوزتست(  ) لامپ4  ) موفقيت3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -23

  نكته مهم درسي
اسـتمراري اسـتفاده    ةبراي اشاره به تداوم عملي در زمان گذشـته از سـاختار گذشـت   

  شود.  ساخته مي »was/were + verb + ing«ان از تركيب كنيم. اين زم مي
  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -24

  ) مقصد2  ) اختراع1
  (كلوزتست)  ) تعطيلي4   ) جاذبه3

---------------------------------------------- 

 )ادر حميد مهديان(  »2«گزينة  -25

  نكته مهم درسي
  )كلوزتست(  باشد. مي ”on“ »تحقيق«به معناي  ”research“ ةواژ ةحرف اضاف

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -26

  ) بيابان2   ) اداره1
  )كلوزتست(  اه) آزمايشگ4  ) بهشت3

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -27

  كه از زماني غير بهتوانيم بيابيم،  تاريخ همة موارد زير را ميدر متن، «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    .»ميچل نوشتن رمانش را آغاز كرد

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -28

، »10«در خـط   ”vivid“ ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم ـ نزديك«ترجمة جمله: 
“clear” درك مطلب(       »است. )، واضحشن(رو(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -29

 »يك از موارد زير يك عامل مهم در موفقيت بزرگ رمان ميچل بود؟ كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »خلاقيت ميچل«

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«ة گزين -30

 »يك از جملات زير درست است؟ متن، كدامطبق «ترجمة جمله: 

وقـايعي اسـت كـه در گذشـته      ةاگرچه دربار ،جالبي است بسيار بر باد رفته داستان«
 )درك مطلب(      »اند. اتفاق افتاده

 1انگليسي زبان
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  6: ةصفح  انساني (سال دهم) نظام جديداختصاصي     99 تير 6آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

  

 

  )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -31
fدر تابع  (x) ax bx c  2، ترين مقدار تابع بـه شـرط    بيشa 0، 

bبه ازاي 
x

a
    آيد. دست مي به 2

  max
b

x f ( ) k
a ( )

k


          

 
  

24 1 1 2 1 4 12 2 2
8 6

   

  )تابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (سينا محمدپور)   »2«گزينة  -32

  فرض كنيم، داريم:  yو عرض آن را xاگر طول كاشي را 
x y 3 2  

  : (xy) cm  4 22000 24   مساحت ديوار 10

(y)( y ) cm    4 22000 3 2 24 10  

y y y y      2 23 2 120 3 2 120 0  

y
(y )( y )

y cm

       
 

20
6 3 20 0 3

6
  

  x ( ) cm    3 6 2 20  
  )معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
  )(نسترن صمدي  »4«گزينة  -33

  a x

x x


 


2 1 11   

x(xدر طرفين تساوي را  )1 كنيم: ضرب مي  

 
a(x ) ( x )x x(x )

ax a x x x x x ax a

    

        2 2 2
1 2 1 1

2 0
 

پس  ،برابر است ةداراي دو ريش 2معادله درجه  چون  0:  

  a
a a a(a )

a


          

2 04 0 4 0 4   

aبه ازاي  0، x 0 و بـه ازاي   قابـل قبـول نيسـت    كـه  آيد دست مي به
a  4 .دو ريشة برابر دارد 

 a x x (x ) x        4 2 24 4 0 2 0 2  
  )معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
  (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة  -34

 با توجه به جدول داريم:

  y
x y ( ) a a a

          11 3 1 1 3 1 2   
yبنابراين ضابطة تابع به صورت  x 3   باشد. مي 2

  x y ( )

b b

     
    

2 3 2 2 4
4 4 0

  

  )تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )(نسترن صمدي   »3«گزينة  -35

,A(a نقطة پـس در هـر دو ضـابطه     ،محل تلاقي نمودار دو تـابع اسـت   1(
  كند: صدق مي

  
a ba ba a(a b) a

a b

         

 

121 2 3 3
1

   

aچون   bپس  3  2.  
  a.b ( )    3 2 6   

  )تابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«گزينة  - 36

ان است. متغير تصـادفي، زمـان   جامعة آماري، كل پروازهاي داخلي فرودگاه تهر
 پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران است. 20،  تأخير و نمونه

  )آماري هاي كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  -37

  توان اين طور نوشت كه: هاي گروه اول، مي در داده

  x x x  
   1 2 530 5

Ì¼μ\¶
jHk÷U

 ميانگين 

  x x x      1 2 5 5 30 150  
  هاي گروه دوم هم خواهيم داشت: در داده

  x x x x  
   1 2 3 420 4

Ì¼μ\¶
jHk÷U ميانگين 

  x x x x      1 2 3 4 4 20 80  

  x x x x x x         
80

1 2 3 4 5 5150 150 80 70


   

  )هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
 -------------- --------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -38

  شوند. ها گردآوري مي ) و (ب) به روش مشاهدة دادهالفموارد (
 ها مناسب است. در مورد (پ) روش مصاحبه و در مورد (ت) روش دادگان

  )هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -39

گيري اسمي، مقياسـي بـراي متغيرهـاي كيفـي از قبيـل نـام،        مقياس اندازه
هـا را از كوچـك بـه بـزرگ مرتـب كـرد.        ها و .. است كـه نتـوان آن   برچسب

اي براي متغيرهاي كمي است كه مبنـاي   گيري فاصله همچنين مقياس اندازه
و متغيرهايي كه با واژة  ن معنا نداردصفر در آن قراردادي است و نسبت در آ

. بنابراين گزينـة  شوند گيري مي اندازهنسبتي مقياس  باشوند  تعداد شروع مي
  .درست است» 2«

  )هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة  -40

(الف) هم دو دايرة شعاع  ،برابر قطر دايرة (ب) استوقتي قطر دايرة (الف) دو 
 لذا داريم: ،(ب) است دايرة برابر شعاع

 
R ( r) r

r r r


   


2 2 2
2 2 2

2 4 4(þ²H) x»oÎ nHk£¶
(J) x»oÎ nHk£¶ 

  )ها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (

 غ ق ق
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  )محسن اصغري(   »4«گزينة  -41
  كند. شاعر در شعر به سكوت و خاموشي توصيه مي

  ها: ر گزينهتشريح ساي
) / تشبيه: چو غنچـه  شيكنايه: بسته بودن دهن (سكوت و خامو»: 1«گزينة 

  جنگ و چنگ / جناس:
كاربرد تـاريخي دارد و  » گريبان دريدند وي را به چنگ«مصراع »: 2«گزينة 

  است.» گريبان وي را به (با) چنگ دريدند«معادل امروزي عبارت 
: مركــب - : خودپرسـت / ونــدي ونــدي: ناسـزا، گريــان / مركــب »: 3«گزينـة  

  اي ديده انهج - قفاخورده 
  )شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -42

 موارد نادرست:

  كليله و دمنه: ابوالمعالي نصراالله منشي - 
  چهارمقاله: نظامي عروضي - 
  راوينينامه: سعدالدين و مرزبان - 

  )، تاريخ ادبيات)1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  -43
اسـت و بيـت دوم در وزن   » فعولن فعـولن فعـولن فعـولن   «وزن بيت نخست 

سروده شده اسـت. بـر ايـن مبنـا جاهـاي      » مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن«
«ب از الگوهـاي هجـايي   ترتي ـ الي بـه خ  « 4و  1 هـاي  ه(حـذف گزين ـ ،(
»U «  ــة U«)، 4(حــذف گزين U«  و»U « ــة ) 2(حــذف گزين

  )موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  كنند. پيروي مي
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -44
  هوا؛ : وفا2 ة: يارم؛ كارم / قافي1 ةرديف: چنان آمد كه من خواهم / قافي

  ها: تشريح ساير گزينه
  ندارد :2 ةقافي/  آرام ؛بام: 1 ة/ قافي گيرمرديف: »: 1«گزينة 
  فرستاد؛ : باد2 ة: بود؛ تود / قافي1 ة/ قافي نداردرديف: »: 3«گزينة 
 جهان( : ندارد2 ةآفرين؛ دين / قافي جهان: 1 ة/ قافي نداردرديف: »: 4«گزينة 

  شود) با مردانِ [به كسر نون] قافيه نمي
  )موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -45

) 1و مطـابق قاعـدة (  » مـرا «و » مـا «در دو كلمة » ا«يت مصوت بلند قافية ب
  در پايان دو مصراع، رديف بيت است.» است«است. كلمة 

  ها: تشريح ساير گزينه
  »شدُ«و » بد«حروف قافيه: ـُ د، در كلمات »: 1«گزينة 
  »آسان«و » خراسان«حروف قافيه: ان، در كلمات »: 2«گزينة 
  »عالم«و » مرهم«، در كلمات ـَ م: حروف قافيه»: 3«گزينة 

  )موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  )نژاد طباطباييسيد جمال (  »1«گزينة  - 46

توانند قافيه شوند، زيرا قافيه اشكال خطـي   نمي» فراق«با » باغ»: «الف«بيت 

  دارد.

زيـرا در   ،توانند قافيه شـوند  نمي» حلق«و » غرق«عشق = رديف، »: ج«بيت 

  تفاوت دارند. (ـَ رق / ـَ ل ق) صامت نخست

  )، موسيقي شعر)1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )شيراز-محسن فدايي(  »3«گزينة  -47
  ها: گزينه آراية جناس در ساير

  »چمن«و » من«»: 1«گزينة 

  »رست«و » جست«، »صيد«و » قيد«»: 2«گزينة 

  »پست«و » است«»: 4«گزينة 

  )بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »2«گزينة  -48

  سجع: پيراسته، خواسته / فاقد جناس
  ها: تشريح ساير گزينه

هاي  تشبيه: تو چشمة خورشيدي، من ذرة محتاجم / تقابل سجع»: 1«گزينة 

  يع است.متوازي پديد آورندة آراية ترص

آرايـي   واجدوم: كتف / » دوش«اول: ديشب، » دوش«جناس تام:   »:3«گزينة 

  »ش«و » د«در صامت 

هاي متوازن و متوازي پديدآورندة آراية موازنه است /  تقابل سجع»: 4«گزينة 

  جا تكرار: هر كجا، تو، آن

  )بيان و بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(   »2«ة گزين -49

  دربارة واقعة عاشوراست.» 4«و » 3«، »1«هاي  ابيات گزينه

توصيف يك صحنة جنگي است و ارتباطي به واقعة عاشـورا  » 2«بيت گزينة 

  ندارد.

  )مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  -50

  هر دو از غم هجران يار، شكايت دارند.» 3«ال و بيت گزينة ؤبيت صورت س

  )مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  -51

زنـد و در نتيجـه    انسان براي رفع نيازهاي خود به تغييـر محـيط دسـت مـي    

  شود. محيط طبيعي به محيط جغرافيايي تبديل مي

  )چيست؟جغرافيا )، 1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »1«گزينة  -52

ن كند. بهتـر اسـت   خود را به صورت واضح و روشن بيا ةپژوهشگر بايد مسئل

صورت مسئله را به صورت سؤالي نوشته و از عبارات خبري يا جملات كلي و 

  نامعلوم جلوگيري شود.

  ))، جغرافيا چيست؟1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -53

  ها: تشريح ساير گزينه

محــل قرارگيــري آن نســبت بــه  موقعيــت نســبي هــر مكــان،»: 1«گزينــة 

  هاي طبيعي يا انساني پيرامون است. پديده

گستردگي كشور ما در يك عرض جغرافيايي خاص، بيانگر موقع »: 2«گزينة 

  مطلق (رياضي) آن است.

مجاورت خليج فارس، درياي عمان  درايران به دليل قرار گرفتن »: 3«گزينة 

  سبي ممتازي برخوردار است.نيز درياي خزر از موقعيت ن هرمز و ةو تنگ

  )طبيعي ايرانجغرافياي )، 1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »3«گزينة  -54

ها بـه همـراه عملكـرد انسـان كـه بـا        هاي روان، باد، اختلاف دما، يخچال آب

ايش داده هاي گوناگون خـود از محـيط، سـرعت تغييـرات را افـز      برداري بهره

  هاي ايران شده است. است، موجب تغيير شكل ناهمواري

  ))، جغرافياي طبيعي ايران1رافيا ((جغ  

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »2«گزينة  -55

كنـد و   اي در تابستان به داخل كشور پيشـروي مـي   عامل پرفشار جنب حاره

شـود. در نـواحي داخلـي     سال در كشـور مـي   مانع ريزش باران در دورة گرم

كشور هم به دليل دور بودن از درياها و كمبود رطوبـت، اخـتلاف دمـا زيـاد     

  است.

  ))، جغرافياي طبيعي ايران1( (جغرافيا  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 56

آبي و خشك بودن سرزمين ايران، براي دستيابي به آب، قنات  با توجه به كم

  ام سال، آب مورد نياز در اختيار باشد.ابداع گرديد تا در تم

  ))، جغرافياي طبيعي ايران1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »4«گزينة  -57

 24/1( 1395هاي كـاهش جمعيـت، سـبب كـاهش رشـد در سـال        سياست

اد كنـد  تواند مشكلاتي براي كشـور ايج ـ  درصد) شد. اين كاهش در آينده مي

توان به برهم خوردن تعادل جمعيتي (سن و جنس)، كـاهش   كه از جمله مي

  نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي كشور اشاره كرد.

  )، جغرافياي انساني ايران)1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  -58

شـود و از لحـاظ اداري، شهرسـتان تـابع      شهرستان توسط فرماندار اداره مـي 

  استان و استان تابع تشكيلات مركزي (پايتخت) خواهد بود.

  ايران) انساني)، جغرافياي 1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »3«گزينة  -59

انسـاني  نقش هر سكونتگاه بر اساس وضع جغرافيايي آن اعـم از طبيعـي يـا    

هـاي   شود. شهرهايي مثل اصفهان و اراك به دليل وجـود كارخانـه   تعيين مي

  مهم و متعدد، نقش صنعتي دارند.

  ايران) انساني)، جغرافياي 1(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 60

بي و هـم همـدان توليـد    از محصولاتي است كه هم در آذربايجان غر» انگور«

  ال، خرما و پسته سرآمد است.قشود. استان كرمان در توليد پرت مي

  ايران) انساني)، جغرافياي 1(جغرافيا (  

 )1جغرافيا (
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  )(ارغوان عبدالملكي   »3«گزينة  - 61

  .توجه به اراده و آگاهي ديگران، علت تبديل كنش فردي به اجتماعي است
 نامند.آورند، پديدة اجتماعي ميها با هم پديد مينسانچه را كه اآن

 .شودبا توجه به نوع مخاطب كنش، آداب و قواعد آن متفاوت مي

  )، جهان اجتماعي)1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 62

يجـة عمـل كـردن افـراد بـر اسـاس       هاي اجتمـاعي، نت  معنادار بودن پديده - 
  آگاهي، اراده و هدف است.

هاي اجتماعي بر افراد و كنش اجتمـاعي   سازي به معناي تأثير پديده دروني - 
  هاست. آن
هـا و   ها به مرور زمان، فرصت هاي اجتماعي از انسان با مستقل شدن پديده - 

  آيد. وجود مي ها به هاي انسان هايي براي كنش محدوديت
  )، جهان اجتماعي)1شناسي ( ه(جامع   

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 63

تواننـد   هاي اجتماعي مختلف، با حفـظ هويـت خـود، نمـي     يك از جهان هيچ
  مسير ديگري را ادامه دهند.

  )، جهان اجتماعي)1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 64

پيامد استفاده از علوم ابزاري (تجربي) پيشگيري از حوادث و مسائل طبيعي، 
  است.

  پيامد انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است.فرهنگ اساطيري، 
پيامد افـول  هاي بشري در جهان متجدد،  ها و آرمان ناتواني در ارزيابي ارزش
  ست.علوم عقلاني و وحياني ا

  )، جهان اجتماعي)1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 65

  بيرون قلمرو واقعي ←ناپسند بودن اسراف و تبذير 
  درون قلمرو واقعي ←احترام گذاشتن به پدر و مادر 

  درون قلمرو واقعي ←استكبارستيزي 
  )، جهان اجتماعي)1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 66

كارمند بودن: اكتسابي است چون فرد در پديد آمـدن آن اثرگـذار اسـت.      -
تواند آن خصوصـيات را  اجتماعي است چون فرد بدون حضور در اجتماع نمي

  .داشته باشد. متغير و قابل تغيير است
راني بودن انتسابي است چون انسـان در پيـدايش و تـد اوم آن، تـأثيري     اي - 

 ندارد. اجتماعي و ثابت است.

  .شناس بودن اكتسابي، فردي و متغير استوقت - 
  )، هويت)1شناسي ( (جامعه  

  )98(كنكور خارج از كشور    »4«گزينة  - 67

هاي ارزش و عقايد با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي - 
 هـاي توانـد كـنش  نمي اجتماعي جهان و يابدمي اجتماعي تداوم جهان يك

 تواند به تزلزلمي وضعيت سامان دهد. اين خود فرهنگ براساس را اجتماعي

  شود.  فرهنگي منجر
 فرهنگي هويت بحران شود. تواند به بحران هويت منجرمي فرهنگي تزلزل - 

 و عقايـد  از دفـاع  و حفظ توان ،اجتماعي جهان آيد كهمي وجود به جايي در
  باشد. را نداشته خود هاي اجتماعيارزش

اگر در يك جهان اجتماعي بحران هويـت پديـد آيـد، راه بـراي دگرگـوني       - 
شـود. در آن صـورت تغييـرات     هويت فرهنگي آن جهـان اجتمـاعي بـاز مـي    

صورت  روند و به اجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر مي
آيند و جهان اجتماعي بـه جهـان اجتمـاعي ديگـري      تحولات فرهنگي درمي

  شود. تبديل مي
 ))، هويت1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 68

  شود. اقناع، روشي است كه به واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي
هـاي   راتب امر به معروف و نهي از منكر به عهدة سازمانمسئوليت برخي از م

  رسمي و حكومتي است.
  شود. تشويق و تنبيه به دو صورت رسمي و غيررسمي انجام مي

هايي كه براي پـذيرش فرهنـگ و انطبـاق دادن افـراد بـا       به مجموعه فعاليت
  گويند. شود، كنترل اجتماعي مي انتظارات جامعه انجام مي

  )، هويت)1( شناسي (جامعه   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 69

 را آدمـي  دنيوي، و سكولار هاي فرهنگ و اساطيري مشركانة هاي فرهنگ - 

  گردانند. مي بيگانه نيز خود حقيقت از بلكه جهان از حقيقت تنها نه
 اسـلامي،  رهنـگ ف با رويارويي از پس صليبي، هاي جنگ طي غرب جهان - 

  كرد. پيدا تحولاتي هويتي
 هـاي  جنـگ  در آنچـه  ماننـد  يا هاي مختلف سده طي در اسلامي فرهنگ - 

 رخ مغول حملة در مانند آنچه يا پرداخت مهاجمان دفع به گذشت، صليبي

 كرد. هضم و جذب خود درون را مهاجمان داد،

  )، هويت)1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  -70

  تشريح مورد نادرست: 
گسترش جهان اجتمـاعي از طريـق گسـترش فرهنـگ و معـاني آن صـورت       

  گيرد. مي
  )، هويت)1شناسي ( (جامعه   

 )1شناسي (جامعه
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 )كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(    »3«گزينة  -71
اـي  رد گزينه( دنكن : دوري مي»يجتنَبون« )/»2« ةرد گزين( وكساني كه :»الذّين و«  )»4و1« ه
اـ « )/»2« ةرد گزين( گناهان بزرگ و كارهاي زشت :»كبائر الإثم و الفواحش« اـمي   :»إذا م هنگ
  بخشايند   مي :»هم يغفرون«) / »4و1،2« هاي هرد گزين( ندو: خشمگين ش»غضبوا« / كه

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »2«گزينة  -72
  مهم درسي ةنكت
  كان+ فعل مضارع= ماضي استمراري -1
  هولاء + اسم ال دار= هولاء معنى اين مي دهد -2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »1« ةرد گزين» ا مريضاني هستندينها»: «1« ةگزين
  »3«ة رد گزين» اين، خواستند»: «3« ةگزين
  »4«ة رد گزين »اينان مريض هايي بودند»: «4«ة گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -73
 ـ احترام«است / »: يكونُ«  ـ«م / احتـرام كـردن بـه معل ـ    »:مِالمعلِّ حقـوقِ ال«از /  »:نم 

جوينـدة  »: طالـبِ العلـمِ  «واجب است بر / »: يجب علي«حقوق اخلاقي / »: الأخلاقيةِ
گـوش  »: يسـتمَع «معلمّش / »: معلِّمه«احترام بگذارد / »: يحترَم«كه / »: أنْ«دانش / 
  سخن او»: كلامه«قطع نكند / »: لا يَقطَع«به او / »: إليه«دهد / 

 جمه)(تر

---------------------------------------------- 

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -74
  هاي ديگر تشريح گزينه

پيراهن قرمزي را از مغازه همكارم با هفتاد هـزار تومـان   « ترجمه درست:»: 1« ةگزين
  »گرفتم.
حبت بـا او ص ـ بايد صـداهايمان را از صـداي كسـي كـه     «ترجمه درست: »: 2« ةگزين
  »بالا نبريم. كنيم مي
  ، دشنام دهد!گفته بودقنبر اراده كرد به كسي كه به او ناسزا « درست: ةمجتر»: 3« ةگزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز - هادي پولادي(    »4«گزينة  -75
: مـدارس/  »2«ة گزين ـ / در مدرسةٌ: ينَظّف، كم، »1«ة ها: در گزين ايرادات ساير گزينه

  : اصبح»3«ةدر گزين
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
  ترجمه متن 

دهـد. انسـان در ايـن دنيـا بـا       عضلاتش انجام مـي  ةوسيل هاش را ب قلب كارهاي روزانه
از  تـر  هاي قلب بـيش  است. بيماريشده ها محاصره  دشمنان مختلف همچون بيماري

  شود. ها در تمام كشورها منتشر مي اريبيم ساير
دشمن اول براي قلب همان زيادي كلسـترول اسـت كـه خطـري را بـراي انسـان در       

همان بالا رفتن فشـار خـون    انسان شود. دشمن دوم براي قلب بعضي مواقع باعث مي
گـذارد و   است. دشمن سوم همان سيگار كشيدن است كه بر تپش هاي قلب تاثير مي

هاي قلب را ضعيف  آخر همان نداشتن فعاليت بدني و كم تحركي كه عضلهاما دشمن 
  كند. هاي قلب را نيرومند مي كند. بدان كه ورزش عضله مي

----------------------------------------------  
 )بجنورد -ي داورپناهمحمد (    »4«گزينة  -76

» شـود!  باعث مي زيادي كلسترول هميشه خطري را براي انسان»: «4«ترجمة گزينة 
  .كه طبق متن نادرست است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  يابد! جهان اختصاص مي هايهاي قلب به تمام كشور بيماري »:1« ةگزين

  نيست!نياز  اي است كه بدن از آن بي كلسترول ماده»: 2«گزينة 
  فعاليت بدني از دلايل سلامت قلب است!»: 3«گزينة 

  )درك مطلب(

 )بجنورد -اورپناهي محمد د(    »2«گزينة  -77
  :هاي قلب بر اساس متن از دلايل تاثير منفي بر تپش

  كم تحركي و عدم فعاليت بدني »:1« ةگزين
  سيگار كشيدن و بكار بردن نيكوتين »:2« ةگزين
  زيادي كلسترول به شكل طبيعي »:3« ةگزين
  )درك مطلب(  بالا رفتن فشار خون »:4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »3«گزينة  -78

» هاي مختلف محاصره شـده اسـت!   انسان در اين دنيا با بيماري»: «3«ترجمة گزينة 
  كه طبق متن درست است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كه طبق متن نادرست است.» اي در بدن ندارد! وجود كلسترول هيچ فايده« »:1« ةگزين

كـه  » دهـد!  هاي قلب انجام مـي  وسيلة تپش اش را به قلب كارهاي روزانه« »:2«گزينة 
  طبق متن نادرست است.

كـه طبـق    »قلب به كشورهاي جهان سوم اختصـاص دارد!  يها بيماري»: «4«گزينة 
  متن نادرست است.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »4«گزينة  -79
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باب انفعال: باب افتعال »:1« ةگزين
  فاعله محذوف: فعل معلوم »:2«ة گزين
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  باب انفعال: باب افتعال/مجهول: معلوم »:3«ة گزين

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »3«گزينة  -80
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  مفرده عادي: مفرده عدو/مبتدا: مضاف اليه »:1« ةگزين
  اسم فاعل نيست/صفت: مضاف اليه »:2« ةگزين
  اسم مبالغه نيست/ جارومجرور: مضاف اليه »: 4«ة گزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -81
  )ضبط حركات(  باشد.» حلِّمص«صورت  نادرست است و بايد به »مصلَّح«

----------------------------------------------  
 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -82

  )مفهوم(  عيش)   = ة(الحيا
----------------------------------------------  

 )شيرودي  مرتضي كاظم(    »3«گزينة  -83
: »2«ة در گزين ـ اسميه/ ةجواب شرط جمل فعل شرط، هو خيرهُم: أهدي: »:1«ة درگزين
:  :»4«ة درگزين ـ فعليه/ ةجواب شرط جمل سوف تشاهدون: : فعل شرط،تمتفكّر كنـت 

  )انواع جملات(  جواب شرط. سأفعل: فعل شرط،
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  -84
  وصفيه آمده است. ةمبتدا بوده و براي آن جمل »2«ة متعلمّ در گزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -85
 استفاده كرد.» بود« در صورتي ماضي است كه در ترجمه بتوان از واژه»كان«فعل ناقص 

: اگر بيشتر تلاش كنـي از  1در گزينه /ترجمه كرد. مضارعن توا جواب شرط را مي :1نكته
 »اسـت «بيايد به صورت » إنّ+كان« : هرگاه درجمله2. نكتهشوي ميآموزان  برترين دانش
مفهـوم   :3نكتـه  بي گمان خداوند به هر چيـزي دانـا اسـت/    :3درگزينه/ شود. ترجمه مي

نمـي تـوان آن را محـدود بـه     جمله اگر به خدا باز گردد، چون براي هميشـه اسـت لـذا    
 2خداوند به آن چه انجام مي دهيد بينا است. امـا در گزينـه   :4درگزينه /گذشته دانست.

  (آرزو مي كرد). كان+يأمل به معناي ماضي استمراري است
  )انواع جملات(

  2  عربي، زبان قرآن
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 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -86

 ـ  قدر از جدال بـي  بود. آن بيهودهكل بحث «ترجمة جمله:  سل شـدم كـه   پايانشـان ك
  »ها پيش از اتمام آن جلسه، سالن را ترك كردم. مدت

  ل كردنكس) 2  كننده لكس) 1
  لكس) 4  كننده   لطور كس به) 3

  نكتة مهم درسي
 “get”  هـاي   فعل ربطي است، بنابراين بعد از آن بايد از صفت استفاده كنيم. گزينـه

صفت  »1«ة ند. گزينتوانند درست باش ترتيب فعل و قيد هستند و نمي به» 3«و » 2«
  )گرامر(  فاعلي است و با توجه به مفهوم جمله به صفت مفعولي نياز داريم.

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة  -87

نسـبت بـه مشـتريان    اگـر نيـاموزد كـه     ،او هرگز ترقي نخواهـد كـرد  «ترجمة جمله: 
  »تر باشد. دبؤم

  نكتة مهم درسي
از فعل زمان حال ساده استفاده شده، با شـرطي نـوع اول سـروكار     ”if“بعد از  چون

سـاده اسـتفاده كنـيم (رد     ةخواهيم داشـت؛ بنـابراين در جـاي خـالي بايـد از آينـد      
 ”never“استفاده از قيـد تكـراري    »1«ة ). دليل نادرستي گزين»4و  3« هاي گزينه

دانيد جايگاه قيدهاي تكرار بعد از  طور كه مي است. همان ”will“قبل از فعل كمكي 
  )گرامر(    فعل كمكي و قبل از فعل اصلي است.

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -88

  ) مهارت 2  ) مجموعه1
  )كلوزتست(  ) تجربه4  ميزان، مقدار) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2« گزينة -89

  ) سلامتي2  ) بيماري1
  )كلوزتست(  ) تجارت4  خوشحالي) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -90

 مهم درسي ةنكت

  )كلوزتست(  استفاده كرد. ”something“توان از  باتوجه به معناي جمله، تنها مي
 ---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -91

  ) اعتياد2  ) بيماري1
  )كلوزتست(  ) فشار4  ) ضربان3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -92

  مهم درسي ةنكت
دة شكل سا ”will“پس از فعل وجهي  ،شرطي نوع اول در بند پاسخ شرط ةدر جمل
  )كلوزتست(    آيد. فعل مي

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -93

  »هاي زير بهترين عنوان براي اين متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  »اي هاي چند گزينه ايجاد (گسترش) آزمون«

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -94

 leaders and“ بـه » 1«پـاراگراف  در  ”their“ دار ة زير خـط لمك«ترجمة جمله: 

managers” درك مطلب(    .»اشاره دارد(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -95

در  ”pursue“ دار زيـر خـط  ة ترين كلمه از نظر معنايي بـه كلم ـ  نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »است.) دنبال كردن( ”follow“ »2« پاراگراف

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -96

 ”the Greeks and Chinese“مـتن از ذكـر    ةمنظـور نويسـند  «ترجمـة جملـه:   

 »ها) چيست؟ يان و چينيان(يون

 »ايدة جديدي نيست.ها  كه نشان بدهد انتخاب افراد براساس توانايي ذهني آن براي اين«

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -97

  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »ي براي كنترل ذهن ديگرانهاي تكنيك«

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -98

در  ”certain“ دار ة زير خـط ترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(   »(خاص) است. ”particular“، »2« پاراگراف

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -99

 ”individuals“بـه   »3«در پـاراگراف   ”them“ دار زير خـط  ةلمك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    .»اشاره دارد (افراد)

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -100

 »؟نيستدرست يك از جملات زير  طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

   »ستند.هاي كنترل ذهن ديگران ه هيپنوتيزم و شستشوي مغزي تنها تكنيك«

  )درك مطلب(  
 

 2انگليسي زبان
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 كيوان دارابي)( »2«گزينة  - 101

در صورتي ارزش يك گزارة دوشرطي، درست است كه هر دو گـزاره درسـت   
  هر دو گزاره نادرست هستند. » 2«يا هر دو نادرست باشند. در گزينة 

p)بهتـر اسـت ارزش   » 4«در گزينة »: 4«توضيح گزينة  q)  س و سـپ
q)ارزش  p) گاه ارزش تركيب عطفـي دو گـزاره را    ، آنرا بررسي كنيم
  بيابيم. 

n  6مضربq   p:3مضرب  nو               :

p)ن q) (q p)          p q :

q p :


 

  

  )آشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »2«گزينة  - 102

p)شرطي  ةعكس نقيض گزار q)    بـه صـورت( q p)    .اسـت
فـرد   nاگـر  «گزارة  ،براي اثبات حكم داده شده به كمك عكس نقيض پس

   كنيم. را ثابت مي» فرد است. n2گاه  باشد، آن
  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   »3«ة گزين - 103

  شود: برق مصرفي محاسبه مي ةطبق جدول به صورت زير هزين
          240 100 100 40 100 450 100 525 40 1125    

ريال  14250تومان      45000 52500 45000 142500     
  )، تابع)2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »2«گزينة  - 104

2/دانيم  مي 1 4  و/ 3 14  و
3 714   باشد. مي 4

  / / /
                   

71 1 4 1 4 1 2 3 14 4    

  
/ / / /

   
                        

 

0 4 0 4 6 28 1 75 1 0 6 1 4

1 0 6 1
  

  )، تابع)2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 علي هاشمي)(  »1«گزينة  - 105

)بينيم كه دو تابع در نقطة  با رسم نمودار دو تابع مي , )1 همديگر را قطـع   1
  كنند. مي

x ,x
y x

x ,x

 
     

2 22 2 2    

y f(x)
2y =|x- |

x
  

yخط  x پس: ،با ضابطة دوم برخورد دارد  
  x x x x      2 2 2 1  

  ( , )1 yنقطة برخورد: 1 x y  1  

  )، تابع)2(رياضي و آمار (  

 (علي هاشمي)  »2«گزينة  - 106

 

f ( ) f ( )

g( ) ( ) g( )

       


 
       

 


1 13 1 2 2 42 2
1 1 1 1 12 1 3 312 2 212

  

 ( f g)( ) f ( ) g( )         
1 1 12 3 2 3 4 3 12 2 2 

  )، تابع)2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 107

  f g f gD D D , ,   1 2 3 

  f g ( , ),( , ),( , )     1 1 4 2 0 5 3 5 2 

  ( , ),( , ),( , ) 1 5 2 5 3 7 

    f g f g f

f

D D D x | f (x) ,     0 1 3 

 
f g

( , ),( , )
f

     
 

5 71 31 5 

  )، تابع)2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 108

  داريم: gو  fبا توجه به نمودارهاي 

   ff (x) ,D x | x  4 0   

 gg(x) | x | ,D R   2 

  f g f gD D D x | x   0 

 x g(x) x   0 2 

 (f g)(x) f (x) g(x) ( x ) x         4 2 2 

f)نمودار  g)(x) x  2 
x

1

3

2

y

  

  )، تابع)2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«گزينة  - 109

  x
   خط فقر 2

  شود. ها مقدار ثابتي اضافه شود، ميانگين هم به همان مقدار اضافه مي اگر به همة داده

  x x x
    

50000 50000 250002 2 2   خط فقر جديد 2

  )آمار)، 2(رياضي و آمار (  

 )2رياضي و آمار (

  ن 
 د

2
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 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 110

  
x

y /

   
 

   
  

1 2 3 4 5 35
6 4 2 3 2 17 3 45 5

    

)به كمك نقاط  , / )3 3 )و  4 , )5   كنيم: يابي مي برون 2

  x

/ /
m /

y / (x ) y / ( )

y / /




   

 

        
    

6

3 4 2 1 4 0 73 5 2
2 0 7 5 2 0 7 6 5

0 7 2 1 3
 

  )آمار)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  
  
  

  )نيا اعظم نوري(   »1«گزينة  - 111
  نام اثري است از عراقي در قالب نظم و نثر.» لمعات«

  )تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 112
ه هـا اسـتفاد   ها، منشĤت و ديباچة كتاب نثر مصنوع در عصر صفوي در فرمان

القلوب از آثاري هستند كه تماماً به اين سـبك   نامه و محبوب شد و عباس مي
  اند. نگاشته شده

  )شناسي و سبك )، تاريخ ادبيات2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 113
/ تشـبيه   شق كرديم آشيان: چون عنقا به قاف عتشبيه گسترده»: الف«بيت 

  »قاف عشق«و » مرغ دل«فشرده: 
  تشبيه گسترده: به فغان شدم چو بلبل / تشبيه فشرده: كبوتر دل»: د«بيت 

  )بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 114
  مشاد/ قامت به ش تشبيه: عارض گلگون»: ب«بيت 
  .استعاره از عشق است» آتش«استعارة مصرحه: »: د«بيت 
  كنايه: پرده دريدن»: الف«بيت 
از نـوع   ه(چانـه) معشـوق اسـتعار    تشخيص: درخواست از زنخدان»: ج«بيت 

  تشخيص است.
  )بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )احمديسيد عليرضا (  »2«گزينة  - 115

  فاقد مجاز و كنايه است.» 2«بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  كنايه از درخواست است.» دست از دامن كسي داشتن»: «1«گزينة 
كار رفته  هاي طبيعت به مجازاً در معناي زيبايي» عروسان چمن»: «3«گزينة 
  است.

  مجاز از كنترل و اختيار است.» دست»: «4«گزينة 
  )بيان)، 2دبي ((علوم و فنون ا  

  )(حميد محدثي  »2«گزينة  - 116
كـه   است، در حـالي » مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«وزن اين بيت 

  مشترك است.» مفتعلن«ها ركن عروضي  در وزن ساير گزينه
  )، موسيقي شعر)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نژاد طباطبايي سادات عارفه(  »3«گزينة  - 117
 سروده شده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«در وزن ناهمسان » 3«گزينة  بيت

  است.
  ها: گزينهساير تشريح 

  نمفعول مفاعيل نمفعول مفاعيل»: 1«گزينة 
   فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن فاعلن»: 4«گزينة 

  )، موسيقي شعر)2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  )عليرضا احمديسيد (  »3«گزينة  - 118
  ترتيب: هاي صورت سؤال به وزن مصراع

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلنالف) 
  ب) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن

  نلج) مفاعيلن مفاعيلن فعو
  مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن د) 

  )، موسيقي شعر)2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   »2«ة گزين - 119

  هاي موجود ابيات: ويژگي
  سبك عراقي ←الف) برتري عشق بر عقل 
  سبك خراساني ←ب) زميني بودن معشوق 

  سبك عراقي ←ج) باور به قضا و قدر (جبرگرايي) 
  سبك عراقي ←گرايي  د) غم

  سبك خراساني ←گرايي)  ش غم (شاديهـ) نكوه
  )شناسي و مفهوم سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 120

آورد. عاشق با فناي در معشوق  هاي زرين به دست مي پروانه با فنا شدن، بال
 ماهنگ است.ه» 1«يابد كه با بيت گزينة  تري مي ارزش بيش

يافتن عاشـق در   ولي ارزش ،هم بحث فناي عاشق مطرح شده» 2«در گزينة 
  يابد. آن نيست. عاشق فقط با سوختن و فنا شدن از غم عشق رهايي مي

  )مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 121

هـا   ه واحدهاي جغرافيايي كـه در آن ها از گذشته سطح زمين را ب جغرافيدان
تقسيم كرده و سـپس مـورد مطالعـه     ها با هم همگوني و وحدت دارند پديده

هـاي   تـر مكـان   ها براي شـناخت بهتـر و آسـان    بندي اند. اين تقسيم قرار داده
هـا صـورت    مختلف و علمي كردن مطالعـات و تحقيقـات دربـارة ايـن مكـان     

  ريزي كرد. ور صحيح برنامهها به ط گيرد تا بتوان براي آن مي
  )ناحيه چيست؟)، 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »2«گزينة  - 122

شود. در  در هواي كم فشار (سيلكون)، فشار هوا به سمت مركز ناحيه كم مي
اً رود و هـواي نسـبت   به وجود آمدن باد، هواي گرم و سبك (سيلكون) بالا مي

  شود. رود و جانشين آن مي سرد و سنگين (آنتي سيلكون) به زير آن مي
  )نواحي طبيعي)، 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 123

هـا يـا در كنـار     كه در ميان كوه هاي پست و نسبتاً هموارند ها سرزمين دشت
تـرين   هـا از مهـم   اند. دشت ها قرار گرفته و كف دره ها سواحل و يا ميان فلات

ها وجـود دارنـد.    قاره ةهاي مختلف، در هم اشكال زمين هستند كه با وسعت
سـكونت،   ةانـد و نـواحي عمـد    زمين را پوشانده سطحها بيش از يك سوم  آن

  دهند. ها را تشكيل مي زندگي و فعاليت انسان
  )، نواحي طبيعي)2(جغرافيا (  

 -------- --------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 124

آبي هستند، در منـاطق خشـك ايـالات     - ها كه حاصل فرسايش بادي  كلوت
  شوند. آمريكا، مصر، چين و ايران مشاهده مي ةمتحد

  )، نواحي طبيعي)2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 125

  زيست بوم از تعدادي بوم سازگان تشكيل شده است و وسعت زيادي دارد.
  )، نواحي طبيعي)2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 126

اندازهاي خـاص در آن ناحيـه    فرهنگ هر ناحيه، موجب به وجود آمدن چشم
  شود. مي

  )انساني)، نواحي 2( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »2«گزينة  - 127

ميلادي با انقلاب سبز كشورهايي چون فيليپين و پاكستان در  1970از دهة 
  زمينه توليد برنج به خودكفايي رسيدند.

  )، نواحي انساني)2(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 128

گذاري در ديگر كشورها از منابع طبيعي آن  چندمليتي با سرمايه هاي شركت
كنند. در اين كشورها چون نيروي كار ارزان قيمت وجـود   نواحي استفاده مي

كـارگران و قـوانين و مقـررات زيسـت محيطـي       ةدارد و نظام مالياتي و بيم ـ
تر و آسـان   هاي چندمليتي ارزان چندان سخت و جدي نيست فعاليت شركت

گيرنـد   ها گاه انحصار توليد يك كالا را در دست مي شود. اين شركت مي تمام
  كنند. هاي داخلي كشورها را از دور رقابت خارج مي و كارخانه

  )، نواحي انساني)2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »2«گزينة  - 129

ستقل كه داراي سرزمين مشخص، سياسي م ةكشور عبارت است از يك ناحي
و بر امـور داخلـي و خـارجي    جمعيت دائمي و مقيم و حكومت مركزي است 

  خود حاكميت دارد.
  )، نواحي سياسي)2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 130

او از مباحـث  را مطـرح كـرد.   » فضاي حيـاتي « ةراتزل در قرن نوزدهم نظري
هـاي بـزرگ    خود چنين نتيجه گرفت كه در كشمكش بر سر قـدرت، دولـت  

  كنند. خاك خود مي ةشوند و كشورهاي كوچك را ضميم پيروز مي
  ))، نواحي سياسي2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  

  
  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 131

 در را مسئوليت و تعهد روحيه بايد جهاني عبارت اول نادرست است: فرهنگ
 هــايارزش و عقايــد و تحقــق گســترش زمينــة تــا كنــد ايجــاد هــا انســان
  .آورد فراهم را شمول جهان

  عبارت دوم درست است.
  )، فرهنگ جهاني)2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 132

هاي مختلف براي پذيرش اسـلام   در عصر نبوي، در سال نهم هجرت، گروه - 
ها و هنجارها و رفتارهاي جـاهلي   جزيره به مدينه آمدند. ارزش از سراسر شبه

  كردند.  در اين عصر، تا سال هشتم هجري، در برابر اسلام مقاومت آشكار مي
قـدرت و عمـق معرفتـي خـود،     دليـل   در عصر خلافت، فرهنگ اسلامي، به - 

  كرد. هاي مهاجم بيگانه را درون خود، هضم و جذب مي گروه
تر ريشه در مناسبات  قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از استعمار، بيش - 

  اي داشت. قومي و قبيله
در عصر بيداري اسلامي، امت اسلامي با الهام از انقلاب اسلامي و بازگشـت   - 
، مرحلة نويني را در گسترش فرهنگ جهاني اسـلام  سوي هويت الهي خود به

  زند. رقم مي
  )، فرهنگ جهاني)2شناسي ( (جامعه   

 )2(شناسي جامعه

 )2جغرافيا (
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  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 133

  شود و اشكال و انواع متفاوتي دارد. گفته مي امپرياليسماي،  به هر نوع سلطه
  گيري مرحلة جديدي در گسترش فرهنگ اسلام است. شكلبيداري اسلامي، 

  ، هويت غيراسلامي است.ستبداد ايلي و استبداد استعمارياشتراك ا
  ))، فرهنگ جهاني2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 134

شده در فرهنگ غرب است و شناسي پذيرفته مبناي معرفت ،روشنگري عام - 
توانـد تفسـيري    ي ديني همراه شـود، مـي  شناس شناسي و انسان اگر با هستي

اي مـدرن و مربـوط بـه فرهنـگ      دهد و پديـده  ديني از انسان جهان ارائه مي
  معاصر غرب نيست.

از نتايج منطقي سكولاريسم، اومانيسم است. اومانيسم بـه معنـاي اصـالت     - 
شـناختي فرهنـگ    ترين ويژگي انسـان  جهاني است و مهمانسان دنيوي و اين

  ست.معاصر غرب ا
و  17گرايي و نفي وحي كه محصول روشنگري در قـرن   دئيسم يعني عقل - 

  ميلادي است. 18
تجديد حيات از قرن چهاردهم تا شانزدهم ميلادي همـان رنسـانس اسـت     - 

كه در اين دوران، رويكرد دنيوي به عالم در سطح هنر، اقتصاد و سياسـت در  
ايـن دوران فرهنـگ    آميز مذهبي آشـكار شـد و در   هاي اعتراض قالب حركت

  غرب براي بسط خود به حذف پوشش ديني گام برداشت.
  )هنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، فر2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 135

 اسـتعمار  به استعمار مرحلة از عبور امكان استعمارزده، كشورهاي وابستگي - 
 از بعـد  غربـي  كشـورهاي  زيرا آورد؛مي پديد كشورهاي استعمارگر براي را نو
 هـاي نهضـت  و سياسـي  هـاي مقاومـت  بـا  اسـتعمارزده  كشـورهاي  در كهآن

 رسـميت  به را آنان اقتصادي و سياسي استقلال شوند،مي مواجه بخش آزادي
 در تـا  كنـد  يم ـ نـاگزير  را مستقل هاي دولت وابسته، اقتصاد اما شناسند مي

  .گيرند قرار ثروت توزيع جهانيِ نامتعادلِ چرخة
هاي  الملل توسط كانون با برداشته شدن موانع موجود بر سر راه تجارت بين - 

ثروت و قدرت، استقلال سياسـي و اقتصـادي كشـورهاي مختلـف مخـدوش      
  خواهد شد.

هــاي متفــاوت باشــد،  اگــر جامعــة جهــاني عرصــة حضــور فعــال فرهنــگ - 
  آيد.  وجود مي اي بين فرهنگي و تمدني در آن بهه چالش

  )هنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، فر2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 136

هـاي   هاي فرهنگي دوران رنسانس و انديشـه  انقلاب فرانسه، ريشه در حركت
  ت اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي دارد.فلسفي روشنگري و تغييرا

  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)2شناسي ( (جامعه   

  )رغوان عبدالملكيا(   »4«گزينة  - 137

 را استثمار راه اقتصادي، آزادي خصوصاً و آزادي شعار بر تكيه با ليبراليسم - 
 ناديـده  انسـاني  حيـات ة عرص ـ در را عـدالت  و كرده باز صاحبان ثروت براي

 غناست، و فقر چالش كه و تضاد چالش نخستين ترتيب، بدين و بود شتهانگا

  گرفت.  شكل غربي كشورهاي بطن در
 رويكـرد  نامنـد. مـي  اوليـه  ليبراليسم را نوزدهم و هجدهم قرن ليبراليسم - 

 اوليـه،  ليبراليسم .است اقتصادي و فردي تر رويكرديبيش اوليه، ليبراليسم

  ريخت. درهم را آن به مربوط اجتماعي ايهارزش و رعيتي - ارباب  نظام
 سر بر اروپايي كشورهاي رقابت جنگ جهاني، دو وقوع عوامل ترينمهم از - 

  .استعماري بود مناطق
 هجدهم، قرن ليبراليسم از انتقاد با ماركسيستي و سوسياليستي هاينظام - 

 هاآن اما دادند؛مي قرار خود شعار را ثروت توزيع مناسب و اجتماعي عدالت

افـراد ب)   آزادي رفـتن  بـين  شـدند: الـف) از   مواجه اساسي مشكل دو با نيز
  . جديد طبقة پيدايش

  )هاي جهاني )، چالش2شناسي ( جامعه(   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 138

ه بر اگوست كنت معتقد بود با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلب
همين دليـل، بعـد از انقـلاب صـنعتي، جنـگ از        آيد. به دست مي طبيعت به

توانـد در فرهنـگ و    بندد. از ديدگاه او، جنگ نمـي  قاموس بشري رخت برمي
جامعة جديد غربي، ريشـه داشـته باشـد و وقـوع آن در ايـن جوامـع، امـري        

  عارضي و تحميلي است. 
  هاي جهاني) )، چالش2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  )98(كنكور خارج از كشور    »4«گزينة  - 139

 اجتماعي فعاليت

 سياسي
 تاريخي نمونة ويژگي

 منفي مقاومت

 حاكم با همكاري

  حد در نامشروع
 نظاميه واجبات

هاي  رساله تدوين
 جهاديه

 آميز رقابت فعاليت

 اصلاحي

 رفتار اصلاح

  ساختار يا حاكمان
 متحكو

 تنباكو جنبش

 اجتماعي انقلاب
 ساختار تغيير

 سياسي

  عدالتخانه، جنبش
 مشروطه انقلاب

  )، بيداري اسلامي و جهان جديد)2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  )رغوان عبدالملكيا(   »1«گزينة  - 140

  تشريح موارد نادرست: 
 يابد مي كاهش شدت  به دگانكنن مصرف خريد قدرت اقتصادي، بحران در - 

 هـا كارخانه در نتيجه دهند؛مي دست از را خود بازار فروش توليدكنندگان و

  شوند.مي بيكار كارگران و تعطيل
 نويد خود به را طبيعت بر پيروزي تسلط و صنعتي، انقلاب با مدرن انسان - 

 ار خـود  و مشكلات مسائل نخستين نيز طبيعت منظر، همين از ولي دادمي
  گرديد.  اختلال دچار طبيعت، و انسان متقابل رابطة ترتيب بدين داد. نشان

  )هاي جهاني )، چالش2شناسي ( جامعه(   
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  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 141

آينـد. وقتـي اصـول     ها، با تركيب اصول و قوانين مختلف به وجود مـي  نظريه
يادگيري و وراثت، كنار يكديگر بيايند، منجـر بـه    مختلف مؤثر در رشد مانند

 شود. پيدايش نظرية عوامل مؤثر بر رشد مي

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه) شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 142

 يابند. ظهور مي هر دو دسته هيجانات ساده و مركب در دورة كودكي بروز و

  شناسي رشد) شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 143

نوجوانان به دنبال چگونگي تقويت حافظة خـود هسـتند؛ بـه عبـارت ديگـر      
خواهند، چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات را فرا بگيرند. بـه ايـن نـوع     مي

 گويند. مي» فراحافظه«آموزي  مهارت

  شناسي رشد) شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (پروانه كريمي)  »3«گزينة  - 144

تواننـد آن را   دهند كـه نمـي   وقتي افراد، شكست خود را به چيزي نسبت مي
 كنترل كنند، انگيزة كمي براي جبران آن خواهند داشت.

  زه و نگرش)شناسي، انگي (روان  
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 145

مطابق با نظرية ابينگهوس مبني بر اثر گذشت زمان بر فراموشـي، دو نتيجـه   
  شود:  حاصل مي

  شوند. با گذشت زمان، بعضي از اطلاعات فراموش مي - 1
خستين بعد از يادگيري صـورت  هاي ن بيشترين مقدار فراموشي در ساعت - 2

  شود). با گذشت زمان، از شدت فراموشي كاسته مي(گيرد.  مي
 بهترين شيوة كنترل اثر گذشت زمان، مرور اطلاعات در زمان مناسب است. 

  شناسي، حافظه و علل فراموشي) (روان  
----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)  »3«گزينة  - 146

هـا مواجـه اسـت،     يارويي با مشكلات و فشارهاي زندگي كه انسـان بـا آن  رو
توانـد بـر سـلامت جسـماني او تـأثير بگـذارد؛ ماننـد افـزايش نگرانـي و           مي

قلبـي را افـزايش    هـاي  بيمـاري فشارهاي زندگي كه احتمال مبتلا شدن بـه  
تواند بر سلامت روانـي افـراد تـأثير     دهد و همچنين بيماري جسماني مي مي

گذارد، مانند اينكه ابتلاي يك فرد به بيماري ديابـت ممكـن اسـت موجـب     ب
 گيري يا عصبانيت او شود. گوشه

  شناسي سلامت) شناسي، روان (روان  

  سادات تاجيك) (مبينا  »3«گزينة  - 147

هاي بيروني و درونـي، هـر دو، بـراي بقـاي موجـود زنـده        احساس محرك - 
سؤال، به احساس گرما اشاره حياتي است؛ اما اولين عبارت مذكور در صورت 

  دارد كه مبين محركي بيروني است.
شـود   عادت كردن فرد به يك موضوع (يكنواختي و ثبات نسبي) باعث مـي  - 

  فرد ابعاد جديد موضوع را درنيابد.
 دهد. زمان، كارايي توجه را كاهش مي انجام دادن تكليف هم - 

  )شناسي، احساس، توجه، ادراك (روان  
----------------------------------------------  

  (پروانه كريمي)  »4«گزينة  - 148

انـد از: شناسـايي و تعريـف تصـميم      ترتيـب عبـارت   گيري بـه  مراحل تصميم
هاي هر انتخاب،  ها، بيان ويژگي ها يا اولويت موردنظر، شناسايي تعداد انتخاب

د و ارزيابي پيامدهاي هر انتخـاب يـا اولويـت، اجـراي بهتـرين اولويـت، تعه ـ      
پايبندي به اجراي اولويت موردنظر و بررسي پيامدها و نتايج اجـراي اولويـت   

 موردنظر.

  ) تصميم گيري)2تفكر (، شناسي (روان  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »4«گزينة  - 149

  شده: شده و بدتعريف تعريف هاي تقسيم مسائل به دو دستة خوب شاخص - 
  ) شناسايي موقعيت اوليه1
  ) فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس2
  ) تعريف دقيق هدف3
  ) امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابي به هدف4
  مراحل حل مسئله: - 
  ) تشخيص مسئله1
  كارگيري راه حل مناسب ) به2
  حل ) ارزيابي راه3
  حل ) بازبيني و اصلاح راه4
 ينهاي جايگز حل ) انتخاب راه5

  )حل مسئله) 1شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 150

تـوانيم   بيني صحيحي از پديدة موردنظر خود ارائه دهيم، مـي  زماني كه پيش
 آن مسئله را تغيير دهيم و در نتيجه آن را تحت كنترل خود دربياوريم.

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه) شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 )تبريز -هادي پولادي(    »1«گزينة  -151

) / يقولـون:  2 ةرد گزين ـماننـد كسـاني (  ) / كَالّـذين:   4 ةلاتكونوا: نباشـيد (رد گزين ـ 
) / لايقـدرون علـي الـدفاع:    3 ة) / شـيئاً : چيـزي (رد گزين ـ  2 ةگوينـد (رد گزين ـ  مي
  ) 2 ة) / عنه: از آن (رد گزين 4و  3 هاي هتوانند دفاع كنند (رد گزين نمي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز - هادي پولادي(    »2«گزينة  -152

) / ليساعدنا : تا ما را يـاري كنـد   3و  1 هاي لا شيء : هيچ چيزي ... نيست (رد گزينه
  )4و  1 هاي : مشكلات سختمان (رد گزينهالصعبة) / مشاكلنا 4و  3 هاي رد گزينه(

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 درويشعلي ابراهيمي)(    »3«گزينة  -153

»تتي «وصيت كرد (فعل ماضي ساده) / »: أوصـدقبـل از،  »: قَبـلَ «مـادربزرگم /  »: ج
كـه  »: أنْ يحـافظوا علَـي  «بـه فرزنـدانش /   »: أولادهـا «وفـاتش /  »: وفاتها«پيش از / 

در مقابــل/ »: أمــام«فرهنگشــان، فرهنــگ خــود /  »:ثقــافتهِم«محافظــت كننــد از / 
»دشمنان (اسم جمع)»: الأعداء  

  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  -154

  غلط است. »2«ة در گزين» چون ظرفي«و  »1«ة در گزين» ظرف زبان«
  جمع ترجمه شده است. »2«گزينة نكره و در  »1« گزينةدر  »الثقافة«
  مستقبل ترجمه نشده است. »2«گزينة در  »ستتقدم«

اسـم تفضـيل ترجمـه    صـورت   بـه » أكثر«معرفه ترجمه شده و » أمة« »4«ة در گزين
  نشده است.

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »3«گزينة  -155

/ كنـت  »)2«ة گزين ـ رد(اي  جـايزه  :ة/ جـائز »)1« ةگزين ـ رد(دست نيافت  لَم يحصل:
رد (فكـر مـي كـردم     )مضـارع آمـده اسـت    + ماضي استمراري است چون كان( أُفكِّر:
  »)4«ة گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -156

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» آورد ياد مي به« »:1«ة گزين
  نادرست است.» كند نامه نگاري مي« »:2« ةگزين
  نادرست است.» خودداري كرده است« »:3« ةگزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -157

  است.» چرا«و به معني » لماذا«لم مخفف 
زيبـاي مـوزه    يچرا بازيكنان اسـم هايشـان را بـر روي تـابلو    « درست جمله: ةترجم
  »نويسند. مي

  نكات مهم درسي
  ماضي ساده منفي يا ماضي نقلي منفي لَم + فعل مضارع: ترجمه به صورت:

  »لماذا«لم مخفف كلمه پرسشي 
  )ترجمه(

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »3«گزينة  -158

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» مفريقك« »:1«ة گزين
  نادرست است.» شَجع« »:2« ةگزين
  )ترجمه(  نادرست است.» هم«ضمير »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(    »4«گزينة  -159

و هر چه از نيكي انجام دهيد، خداونـد  «چنين است: » 4« مفهوم عبارت قرآني گزينة
  مفهوم، با مفهوم بيت صورت سؤال مطابقت دارد.كه اين » داند! آن را مي

  )مفهوم(    
----------------------------------------------  

  ترجمه متن درك مطلب:
كه ايوب(ع) از پروردگارش به خاطر مصيبت گلايه و شكايت كرد، خداوند بـه  هنگامي

پس  .ابت كرداو وحي كرد كه با پايش زمين را بزند، پس دستور پروردگارش را استج
 ةآبـي خـارج شـد پـس ايـوب (ع) خـود را بـا آن شسـت پـس هم ـ          ةاز زمين چشم

 ةهاي خارجي كه در بدنش بود از بـين رفـت و از ايـن آب نوشـيد پـس هم ـ      بيماري
هاي داخلي كه در شكمش بود از بين رفـت، ايـن تنهـا راه درمـاني بـود كـه       بيماري

كه قبلاً بود، حتّي بهتـر  همچنان خداوند به او هديه داد پس سالم و تندرست برگشت
هم شد، خداوند از طرف خودش ملخ طلايي به ايشـان داد، پـس آسـايش گرفـت در     

بركـت از   ةاش را به او داده بود را جمع كرد و همكه اين طلايي كه خداوند همهحالي
امـوال و بيشـتر از آن بـه سـوي ايـوب (ع) برگشـت، و        ةجانب خداوند بود، پس هم ـ

    خداوند به او فرزندان زيادي را داد. اش به سويش برگشت، وسلامتي اش وجواني

 )گرگان -رضا يزدي (    »2«گزينة  -160

  ها همة گزينهتشريح 
اش ، سـلامتي و جـواني  »اش برنگشـت! (ع) سـلامتي و جـواني   به ايوب« »:1«ة گزين

  برگشت.
تن ايـن  بـر اسـاس م ـ  » خداوند به ايوب (ع) فرزندان زيادي را بخشـيد! « »:2«ة گزين

  باشد.   گزينه صحيح مي
، همـه بيماريهـاي   »(ع) از بين رفـت!  بيماريهاي داخلي ايوب ةفقط هم« »:3«ة گزين

  اش از بين رفت.داخلي و خارجي
  (ع) با پايش به زمين زد. ، ايوب»(ع) با پايش به چشمه آب زد! ايوب« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -161

  ة غلط را مشخص كن:گزين
  »كرد!(ع) خانواده و اهل شهرش را به عبادت خدا دعوت مي ايوب«  »:1«ة گزين
  »كه او صبور بود!ايوب (ع) به شدت مريض شد در حالي« »:2«ة گزين
  »بيماريهاي خارجي بود! ةنوشيدن آب دليل هم«  »:3«ة گزين
  »  اش مصيبت، آزمايش، سپس موفقيت بود!(ع) همه قصه ايوب«  »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

  3  عربي، زبان قرآن
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 )گرگان -رضا يزدي (    »4«گزينة  -162

  دليل رحمت خداوند به ايوب (ع) چه بود؟

  »براي اينكه او شخصي فقير بود!« »:1«ة گزين

  »  (ع) مقام عالي بين مردم داشت! براي اينكه ايوب« »:2«ة گزين

  »(ع) در ابتدا اموال و فرزندان زيادي داشت! ه ايوببراي اينك« »:3«ة گزين

  »براي اينكه او در هر حالتي خدا را اطاعت كرد و از رحمت خدا نااميد نشد!« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -163

  هاي ديگر تشريح گزينه

مجرور به حرف جـر: مضـاف    سالم للمذكرّ: جمع مكسر أو تكسير/جمع   »:1« ةگزين

  مجرور و إليه

  مجرور و مجرور به حرف جر: مضاف إليه»/  مرضَ«مفرده »: مريض«مفرده  »:2« ةگزين

  اسم مفعول: اسم مفعول نيست   »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »1«گزينة  -164

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »أيوب«فعل و فاعله محذوف: فاعله  »:2« ةگزين

بـاب اسـتفعال: مزيـد ثلاثـي مـن بـاب       : للغائب / مزيد ثلاثي منللغائبة  »:3« ةگزين

  افتعال/مجهول: معلوم

» هـو «مجرد ثلاثي: مزيد ثلاثي من بـاب افتعـال / فعـل و فاعلـه ضـمير       »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  »أيوب«المستتر: فاعله 

----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(    »2«گزينة  -165

  مضارع باب إفعال و با توجه به جمله كه معلوم است بايد بر وزن (يفعْلُ) بيايد.» ينقذََ«

  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -166

 از: اي كه معنـي تشـبيه بدهـد. برخـي از ايـن ادات عبارتنـد       ادات تشبيه يعني كلمه

به معنـاي مثـل و ماننـد در    » ك« /»1«ة در گزين ،مانند مثل اين كه، گويي،»:كأنّ«

 غذا است/ محدود كردن در انتخاب كتاب مانند محدود كردن در انتخاب /»3«ة گزين

  هيچ عبادتي مثل تفكر نيست. »4«ة درگزين »:مثل«

  )انواع جملات(

 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -167

  قبل از آن نفي جنس است.» لا«مصدر است و » تظاهر«در اين گزينه 

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »2«گزينة  -168

  .سوال خواسته حال را مشخص كنيد

  .: خبر كان استراحة »:1« ةگزين

  .ضاحكاً: حال است : دانش آموز خندان مي رفت »:2« ةگزين

  .دائما: حال نيست »:3« ةگزين

  )حال(     .: صفت است المتكاسلة »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(    »2«گزينة  -169

  جمع مكسر نيست. منه  مستثني »:2« ةگزيندر 

الطلّاب جمع مكسر و  »:4« ةگزينالزُّملاء و در  :»3«ة الكُتاّب، در گزين »:1« ةگزيندر 

  )استثناء(  باشند. منه مي مستثني

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »4«گزينة  -170

اختصاص نـدارد، معنـي اختصـاص (فقـط، تنهـا) اسـت يـا اينكـه          كدام گزينه معني

    .مستثني منه حذف شده باشد

  .دارد» تنها«إنمّا معني   »:1« ةگزين

  .دارد» تنها تورا«إياك معني  »:2« ةگزين

  .كنند مستثني منه حذف شده است : در زندگي فقط تلاشگران پيشرفت مي »:3« ةگزين

  .ده است هر بيماري دارويي دارد جز مرگمستثني منه حذف نش »:4« ةگزين

  )استثناء(
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 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -171
يـل  رفت در عرض دو سال به اتمام برسد به دلا اي كه انتظار مي پروژه« جمله: ةترجم

  »؟تاينطور نيس ،معلومي متوقف شد نا
  نكتة مهم درسي

جملة اصلي سؤال مجهـول   يدي است. يأال تؤال كوتاه يا سؤمورد ساخت سدر سؤال 
با توجـه بـه    و شود داخل پرانتز جزء اصلي جمله محسوب نميمعترضة است، عبارت 

  )گرامر(  است.» 4«گزينة پاسخ ، ”was“يعني  جملة اصلي ”to be“فعل 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -172
سفم. آقاي هورتون وقت ندارد تا شـما را ملاقـات كنـد. مطمئـنم     أمت« جمله: ةترجم

  »كردند. اگر سرشان خيلي زياد شلوغ نبود از شما با آغوش باز استقبال مياكنون 
  نكتة مهم درسي

يرممكن صحبت حال غزمان در مورد جملات شرطي است. مفهوم جمله از سؤال اين 
بهتـر   ، در جملة شرطيرود كه در اين شرطي كار مي پس شرطي نوع دوم به ،كند مي

  )گرامر(  شود. استفاده   ها براي همة فاعل ”were“از  ”was“جاي  بهاست 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -173
كـه در   من زماني پزشكبود كه  معروف زشكان آقاي توماس يكي از پ« جمله: ةترجم
  »كرد. پزشكي بود تحت نظر او تحصيل مي ةمدرس

  نكتة مهم درسي
  كار رفته است.  به ”under“حرف اضافة با ضمير موصولي همراه  سؤالدر اين 

  )گرامر(  اشتباه است. ”… under that“دقت كنيد عبارت 
 ---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -174
كه او نسـبت بـه وزن    ها صاحب اولين نوزاد پسرشان شدند و از اين آن« جمله: ةترجم

  »متعجب بودند. ،خورد ميبدنش مقادير زيادي غذا 
  تبديل كردن) 2    تشكيل شدن) 1
  )واژگان(  ، خوردنمصرف كردن) 4     كردن رسيدگي) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -175
او هميشه آرزو داشت كه پسرش شغل ممتازي به عنوان استاد دانشـگاه  «جمله:  ةترجم

»كارخانه بود. يك در كردن به آن دست يافت كاركه اما همة آنچه  ،داشته باشد  
     كشف شده) 2  منقطع) 1
  )واژگان(  ناتوان) 4  ، برجستهممتاز) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -176
خودروهـاي  كـه  حتي اين دانشجوي مهندسي هنـوز نفهميـده اسـت    «جمله:  ةترجم

  .»كنند هيبريدي چگونه مزاياي موتورهاي بنزيني و الكتريكي را تركيب مي
  فهميدن) 2  منقرض شدن) 1
  )اژگانو(  خاموش كردن) 4  بيرون رفتن) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -177
 جـدي  طـور  توانـد بـه   سـنگ مـي   استخراج ذغال ندمعتقد دانشمندان«جمله:  ةترجم

  .»را آلوده كند طبيعيخطر بيندازد و محيط  انساني و جانوري را به زندگي
  ) مقايسه كردن2  ) آلوده كردن  1
  )واژگان(  ) احاطه كردن4  ين كردنجايگز) 3

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -178
  ها ) شكل2  ) الگوها 1
  )كلوزتست(  ها ) سوخت4  ) طبقات3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -179
  نكتة مهم درسي

معنـاي  بـه    ”renewable energy“از آنجا كه مرجـع ضـمير موصـولي تركيـب     
كه بـراي غيرانسـان    ”which“است، در بند موصولي از ضمير  »انرژي تجديدپذير«
  )كلوزتست(    كنيم. رود استفاده مي كار مي به

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -180
  نكتة مهم درسي

گـوييم و بـه فعـل     مـي  در اين عبارت از كاربرد نيروي طبيعت توسـط انسـان سـخن   
 ”power“ ةجا كـه واژ  همچنين از آن)». 3) و (1هاي ( رد گزينه«مجهول نياز داريم 

  )كلوزتست(  .»)4«ة رد گزين(كنيم  مفرد است، از فعل مفرد استفاده مي
---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -181
  دادن) انتقال 2  ) رنج بردن  1
  )كلوزتست(  ) حمل كردن4  ) نيرو دادن3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -182
  ) تابش2  ) ترجمه1
  )كلوزتست(  ) توليد4  عفونت) 3

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -183
  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ زينهيك از گ كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »ها عوامل ايجاد آتش سوزي در جنگل«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -184
در  ”critical“ دار زير خـط  ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »است. )مهم( ”important“  ،»1«پاراگراف 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -185
(درختـان)   ”trees“ بـه  »2«در پاراگراف  ”ones“ دار زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »اشاره دارد.
---------------------------------------------- 

 )ور رحمتيتيم(  »1«گزينة  -186
 »؟درست نيستيك از جملات زير  برطبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

 »ها هستند. در جنگل ،سوزي اي يكي از عوامل ايجاد آتش تصادفات جاده«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -187
  »آبشار نياگارا درست است؟ رةاهاي زير درب يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »آمريكا. رودخانه نياگارا دو آبشار دارد، يكي در كانادا و يكي در«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -188
 ”comprise“ دار زيـرخط  ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    . »است» شكيل دادنت« »1«اف پاراگردر 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -189
 »Niagara Falls«بـه   »2«در پـاراگراف   ”this“ دار ة زيـرخط كلم ـ«ترجمة جملـه:  

  )درك مطلب(    »گردد). اشاره دارد (برمي
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -190
 »متن، پارك آبشار نياگارا به چه دليل ساخته شد؟ طبق«ترجمة جمله: 

 )درك مطلب(  »اطراف آبشار نياگارا محيطمنظور حفاظت از  به«

 3انگليسي زبان
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 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  - 191

با سه فرد  در كنار هم شوند و اين افراد جابجا مي 4! در كنار هم افراد بيمار
 ها برابر است با: شوند. پس تعداد كل حالت جابجا مي 4!سالم هم 

    ! !   4 4 24 24 576    
  )11تا  2هاي  ه، صفحآمار و احتمال )،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 192

» ا«و » س«حـرف دو حـرف    7حرف است. از ايـن   7كلمة سازندگي شامل 
هـار حـرف   حرف ديگر انتخـاب كـرد تـا چ    5حرف از  2اند. بايد  انتخاب شده
  كنيم. بنابراين: هاي چهار حرف را حساب مي سپس جايگشت ،مشخص شود

  !
! !

! !

 
        

5 54 4 10 24 2403 22   

  )11تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«گزينة  - 193

   S , , , , , , , , 10 13 15 30 31 35 50 51 53   

  A , , , , , 13 15 31 35 51 53 

  B , , , , 10 15 30 35 50 

  A B , 15 35 

 
n(A B)

P(A B)
n(S)

 
2
9

  

  )27تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 194

P(A پس ،ناسازگارند Bو  A پيشامدهاي B)  0، بنابراين:  

 P(A B) P(A) P(B) P(A B)  

oÿÅ
  

 P(B) P(B) P(B)    
4 2 4 9
7 7 7 7 

 P(B) P(A) P(B)     
4 2 2 4 8
9 7 7 9 63 

 P(A) P(B)    
8 4 20
63 9 63 

  )27تا  14هاي  حه)، آمار و احتمال، صف3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 195

xها بين  درصد داده 68دانيم تقريباً  هاي نرمال مي در داده    وx   
xبين ها  درصد داده 96قرار دارند و تقريباً   2  وx  2   قرار دارنـد و

xها بين  درصد داده 9/99كه تقريباً  در نهايت اين  3  وx  3   قـرار
xدارند. با توجه به نمـودار    و  10  درصـد   9/99ابراين بن ـ اسـت.  3

)ها بين  داده )  10 3 3 ) و 1 )  10 3 3   قرار دارند. 19
  )44تا  36هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 196

x,xحسابي  ةمتوالي دنبال ةاختلاف دو جمل , 3    اسـت، پـس    3برابـر
  است. 3ختلاف مشترك اين دنباله ا

  a a d a ( ) a         7 1 1 18 6 8 6 3 8 10   

 n
n

S a (n )d S ( ) ( )            1 102 1 5 2 10 9 3 352 

  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 197

  n
n

S ( a (n )d) ( ( ) d)     1
222 1 539 2 7 212 2   

 ( d) d       7539 11 14 21 49 14 21 

 d d   
57 2 3 3 

dبا داشتن  ,a 1
5   كنيم: جملة چهارم را حساب مي 73

  a a d ( )     4 1
53 7 3 123   

  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )ييمحمد بحيرا(  »1«گزينة  - 198

  a a r
r

a a
    

4
45 1

1 1

1 1 1
81 81 81   

 r r  0 1
3 

 a a r a ( )         3
4 1 1

13 3 327 

 a a ( )       1 2
181 81 273 

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 199

 

 

    

a r
S a a

r

r r r

r


  



  
 



4
1

4 1 1
2

1
15 151

1 1 1
151

 

  امتحان كردن در رابطه داريم:عددي طبيعي است با  rچون 

  
    r N

r

r r r

a a r a a





     

       

2

24
5 1 1 1

1 1 15 2
48 48 48 3165 5 5 5

  

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 200

aصورت  اگر جملات دنبالة اصلي به ,a r,a r ,a r ,2 3
1 1 1 1  ) نسـبت باشد 

 شود: فرد و زوج به شكل زير تشكيل مية )، دنبالr: مشترك

  a r
r

a
 

2 21
1

  هاي فرد با شمارهة دنبال مشترك نسبت 

  a aاولة جمل 1 ,a r ,a r , 2 4
1 1 1 دهاي فر با شمارهة : دنبال  

  a r
r

a r
 

3 21
1

  هاي زوج با شمارهة دنبال مشترك نسبت 

  a r aاولة جمل 1 r,a r ,a r , 3 5
1 1 1 هاي زوج با شمارهة : دنبال  

  پس داريم:

     
S S

a (r ) a r (r )
r

r r

 

 
    

 

200 200
2 200 2 200

1 1
2 2

3

1 1
3 3

1 1

  

  a a r a r ( )( )    4 1 3 3
4 1 1

5 3   چهارمة جمل159

  )85تا  74هاي  ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  
  

  

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 201
گوشـوارة   - خواب ارغـواني   - آثار سيدعلي موسوي گرمارودي: صداي سبز  - 

  برآشفتن گيسوي تاك - عرش 
 - تـنفس صـبح    - در كوچة آفتـاب   - هاي ناگهان  پور: آيينه صر امينآثار قي - 

سنتّ  - بال پريدن  بي - طوفان در پرانتز  - دستور زبان عشق  - ظهر روز دهم 
  و نوآوري در شعر معاصر 

سـفر   - ظهـور   - دلاويزتر از سبز  - آثار علي مؤذّني: ملاقات در شب آفتابي  - 
  ششم

  ها: ديگر آثار گزينه
  ك: محمدرضا سرشار (رضا رهگذر)مهاجر كوچ - 
  برةّ گمشدة راعي: هوشنگ گلشيري - 
  ضيافت و كشتي پهلو گرفته: سيد مهدي شجاعي - 

  )80 و 78، 77هاي  حهصف، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 202
كه كاربرد » كوتاهي كردن«دو معنا دارد: معناي نزديك: قصور » ب«در بيت 

ها كه كاربرد نداشته بلكـه   به معني كاخ» جمع قصر«داشته و معناي دور آن 
كـل بيـت در شـدت اشـك و انـدوه،      » هـ ـ«/ در بيت  .تناسب دارد» حور«با 

/ تنـاقض دارد.  » دانـاي نـادان  «و » پيداي پنهان«، »د«اغراق دارد. / در بيت 
لـف و  » الـف «(ع) تلميح دارد. / در بيت  يونسبه داستان حضرت » ج«بيت 

» سـحر و شـام  «هـاي   و واژه 2و  1لف » و زلفرخ «نشر مشوش وجود دارد. 
  هستند. 1و  2نشر 

  )تركيبي، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  )(حميد محدثي  »1«گزينة  - 203
  فاقد تناقض» / ش«آرايي در صامت  واج

  ها: هتشريح ساير گزين
دلـي از جـنس    - 2رحمـي   بـي  - 1ايهام تناسب: سـنگين دلـي:   »: 2«گزينة 

نمايي در صلابت  / اغراق: بزرگتناسب دارد. » كوه«سنگ، كه در اين معنا با 
كند.  و بزرگي شاعر كه با فريادي كوتاه و آرام، صد كوه را وادار به اطاعت مي

  (عدد صد، نشانة كثرت است.)
اسـتعاره و تشـخيص اسـت. /     »احتياط و عجـز امـواج  «استعاره: »: 3«گزينة 
  »باطن«و » اهرظ«تضاد: 
/  1، شام: نشر 2، صبح: نشر 2، بناگوش: لف 1لف و نشر: زلف: لف »: 4«گزينة 

  استعاره و تشخيص است.» مبارك ديدن دل«استعاره: 
  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 204

سـوزانده  »: «د«/ بيت  .تناقض ايجاد كرده است» مجموع پريشاني»: «ب«بيت 
  تناقض ايجاد كرده است.» شدن سر و پا در صورتي كه سر و پايي نيست

  )61و  60هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
------------------------- ---------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 205
(مفعـول  » مسـتفعلُ مسـتفعلُ مسـتفعلُ مسـتف    «بـر وزن  » 3«بيت گزينة 

  است. مفاعيل مفاعيل فعولن)
  )26صفحة ، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 206

و داراي چهـار پايـة آوايـي اسـت.     » مفتعلن فاعلات مفتلعن فع«وزن مصراع 
  اند. ها از سه پاية آوايي تشكيل شده ساير مصراع

  :ها مصراعساير  وزن
  فاعلاتن مفاعلن فعلن»: 2«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن »:3«گزينة 
 مفعول مفاعلن مفاعيلن »:4«گزينة 

  )يبي)، موسيقي شعر، ترك3و فنون ادبي ((علوم   
----------------------------------------------  

  )نژاد طباطبايي سيد جمال(  »4«گزينة  - 207
  بدون اختيار و طبيعي خوانده شده است.» آهويِ«دو بار واژة » 4«در گزينة 

  شود.) حذف مي» است«و » آهويِ«(فقط همزة 
  وزن اين گزينه: مفاعيلن مفاعيلن فعولن

  ها: تشريح گزينه
    مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينة 

 رندي و 
  ي  دي  رنـ

  -  كوتاه تلفظ شده است» دي«هجاي 
U


  U  
  لن) مستف (فعمستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ »: 2«گزينة 

  ساقيِ
  ي  قي  سا

  -  كوتاه تلفظ شده است» قي«هجاي 
U


  U  
  علن فعلاتن مفاعلن فعلاتنامف»: 3«گزينة 

  ابرويِ
  كوتاه تلفظ شده است» و«مصوت بلند   يِ  رو  ابـ

  -  هم بلند تلفظ شده است» ي«ضمناً 
U


  
U
  

  )54تا  52هاي  صفحه )، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )عليرضا احمديسيد (  »4«گزينة  - 208
اختيار زباني: بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه (هجاي دهـم مصـراع نخسـت) /    

  اختيار وزني: بلند بودن هجاي پاياني مصراع نخست
  ها: تشريح ساير گزينه

  فاقد اختيار زباني است.»: 1«گزينة 
  است. وزنيفاقد اختيار »: 2«گزينة 
  است.وزني : فاقد اختيار »3«گزينة 

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »1«ة گزين - 209
  تشريح مورد نادرست: 

  لسان: زبان - 
  ، تركيبي)واژگان)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------- ------ 

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 210

ناگشـوده بـودن راز   » 4«بيـت گزينـة    ومفهوم مشترك بيت صـورت سـؤال   
  هستي است.

  ها: تشريح ساير گزينه
    تأكيد بر رازداري»: 1«گزينة 
  دشواري راه عشق»: 2«گزينة 
  ثباتي و فاني بودن دنيا بي»: 3«گزينة 

  )65 ة، صفحمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ---- ------------------------------------------  

  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 211

ترنـد و   هـا و فضـاهاي صـنعتي بـه هـم فشـرده       هـا و مغـازه   در شهرها، خانه
  اند. هاي متنوع در فضاهاي محدودتري متراكم شده فعاليت

  )6، صفحة ها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »3«گزينة  - 212

دامنه نفوذ يعني بيشترين مسافتي كه مردم منطقه براي دريافت خـدمات از  
  كنند. آن سكونتگاه طي مي

  )9ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«نة گزي - 213

اقماري در اطـراف تهـران، ايـن     هاي كرشد شهرهاي بزرگ و كوچك و شهر
  شهري بزرگ تبديل كرد. شهر را به يك منطقه كلان

  )20ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 214

هاي كـاربري زمـين،    يعني چگونگي استفاده از زمين، در نقشهكاربري زمين 
  شود. پراكندگي انواع عملكردهاي شهر نمايش داده مي

  )28ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 215

هـاي كشـور از    نـاطق و اسـتان  هـاي همـه م   ها و توانمنـدي  توجه به ظرفيت
  هاي عمده برنامه آمايش سرزمين است. ويژگي

  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 216
وارد و  GISافـزار   در مرحله ورودي، اطلاعات به صورت رقومي به محيط نرم

تجزيـه و  ات شود. در مرحله پردازش، اطلاع ـ در آن جا كدبندي و ذخيره مي
شود و در مرحله خروجي، اطلاعات به صورت اشكال،  سازي مي تحليل و مدل

  شود. نقشه، نمودار، جدول، متن و ... نمايش داده مي
  )39ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 217

هـاي   ان يك فعاليت اقتصادي مهم در كشـورها بـه زيرسـاخت   گردشگري به عنو
ونقـل   توان گفت كه حمل ونقل مي ونقل نياز دارد. از اهميت اجتماعي حمل حمل

  اهميت بسزايي در ارتباط مردم و تبادل فرهنگي نواحي مختلف دارد.
  )44ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 -------------------------------- --------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 218

توان قابليت دسترسي و كـارايي يـك شـبكه را     ها مي با تحليل مسيرها و گره
  بررسي كرد.

  )60ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 219
بندي گرينويچ معـين شـده اسـت.     وجه به زمانساعت هر يك از كشورها با ت

بندي گرينويچ داراي  براي مثال، ساعت رسمي ايران و بمبئي نسبت به زمان
و اتاواي كانادا و ساعت رسمي نيويورك است النهاري مثبت (+)  تفاضل نصف
  ) دارند.- النهاري منفي ( تفاضل نصف

  )75ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ------ ----------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 220
هاي پست و همـوار مجـاور رود    دشت سيلابي يا بستر سيلابي در واقع زمين

شود. سطح دشت سـيلابي از   است كه در زمان طغيان رود از آب پوشيده مي
  شود. سنگ) پوشيده مي رسوبات آبرفتي (رس، شن و قلوه

  )89، صفحة مخاطرات طبيعي، )3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

  
  

  (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 221

هر فرد، قوم، جامعه و امتي يك ذخيرة دانشي (ذخيرة آگـاهي) دارد. ايـن    - 
  هاست.  ذخيرة دانشي راهنماي زندگي آن

به دو دستة كلـي دانـش عمـومي و دانـش      ذخيرة آگاهي يا ذخيرة دانشي - 
هـا و   هايي با عناوين مختلف در دانشگاه  شود. آموختن دانش علمي تقسيم مي

شود؛ زيرا با تأمل و انديشه در دانش  مراكز ديگر به دانش علمي ما مربوط مي
  تر است.  تر و دقيق آيد و عميق دست مي عمومي به

شود؛ زيرا ايـن دانـش را    فته ميبه دانش عمومي دانش حاصل از زندگي گ - 
آورد. انسـان بـراي شـناخت جهـان      دست مـي  انسان در طول زندگي خود به

برد. از طريق پرسـش و پاسـخ بـه     هاي ديگران بهره مي اطراف خود از دانسته
پردازد. روشي كه تنها براي آدمي ميسر است. انسان با  فهم جهان هستي مي
هاي اطراف خود  ا فراتر رفته و معناي پديدهه ها و شنيده تفكر و تعقل از ديده

  كند. همة اين موارد اشاره به دانش عمومي دارد.   را درك مي
 علمي دانش: اول عبارت

 خاص موضوع دربارة علمي دانش شدن فراهم: دوم عبارت

  دانشي ذخيرة: سوم عبارت
  56و  5، 3هاي )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

 )3(شناسي جامعه

 )3جغرافيا (
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  يناسادات تاجيك)(مب   »3«گزينة  - 222

بـه  » 4«مربوط به نمودار نيست و صورت صحيح گزينة » 2و  1«هاي  گزينه
اين صورت است: دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانـش عمـومي امكـان    

  انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد.
  )8)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 223

موضوع فلسفه اصل وجود است يعني به موجـودي خـاص ماننـد موجـودات     
پــردازد؛ بلكــه قــوانين كلــي  طبيعــي و موجــودات انســاني و اجتمــاعي نمــي

كنـد و مخصـوص موجـودات طبيعـي و انسـاني و       موجودات را شناسايي مي
و نـه جـزء علـوم انسـاني و      اجتماعي نيست و نه جـزء علـوم طبيعـي اسـت    

  اجتماعي بلكه خود دانشي مستقل است.
ها و هنجارهاي اجتماعي و نقـد و   علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربارة ارزش

ها را دارند. اين علوم، ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فنـاوري   اصلاح آن
  حاصل از آن را نيز دارند. 

  )13و  12هاي صفحه)، علوم اجتماعي، 3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  
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 :نادرست مورد تشريح  

 بـر  گونـه كـه  همان را جامعه بر انسان تسلط جامعه، و طبيعت انگارييكسان
 و بـه پـيچ   را انسـان  و داشـت  نخواهـد  دنبـال  به است، يافته تسلط طبيعت

  .دهدمي تقليل ياجتماع نظم هاي مهره
  )29و  28، 26، 22هاي  )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
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 هاسـت.  نگاه كردن به مسائل جوانان از منظر خودشان و تلاش براي فهـم آن 

  همراهي همدلانه ←
  گريزي اخلاق ← هاي عاطفي و انكار ارزش هاي تجربي معتبر دانستن روش

شـود افـراد بـدون آنكـه      تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي به تدريج سبب مـي 
 هايي است صـرفاً آن را رعايـت كننـد.    بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان

  زدايي خلاقيت ←
كنـد و اغلـب معنـاي كـنش را ناديـده       شود تمركز مـي  چه مشاهده ميبر آن
  رويكرد تبييني  ← گيرد. مي

  )41و  39، 38هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  
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هـا و   علت متفاوت بودن نظريات در مورد وقوع خودكشي، پيچيـدگي كـنش  
  هاست. هاي اجتماعي و معاني آن پديده

هاي انسـاني و دشـواري فهميـدن     و تكثر معاني، پيچيدگي كنشپيامد تنوع 
  ها است. معاني آن

رويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد تبييني بر اين باور است كه كنشگران بر 
  زنند. اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي

  )51و  50، 47هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
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  ليبرال دموكراسي  نظام سياسي سازگار با فرهنگ جهان غرب
دست شستن از   شناسان انتقادي بست زندگي انسان از ديدگاه جامعه بن

  هاي اجتماعي داوري علمي ارزش
  مونارشي  حكومت پاپ در واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك

  )66و  63، 62هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  
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هـا در   نقـش مهـم دولـت    ←الـف   ←مدل عـدالت اجتمـاعي    
  ددرآمحمايت از اقشار كم

هـا در پديـدآيي و    نقـش انسـان   ناديده گرفتن← مدل ليبرال  
  ادامه يافتن قشربندي اجتماعي

مهم دانستن عدالت اقتصادي و اعتقـاد   ←ج  ←مدل كمونيستي  
  به برقراري عدالت با توزيع برابر ثروت

  )75تا  71هاي  ري اجتماعي، صفحه)، نابراب3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  
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كه سياست هويت متعلق بـه دورة پسـامدرن    معتقدند اجتماعي انديشمندان
 . شوندمي درگيري و نزاع براي ها موضوعياست كه هويت

 سخت فشارهاي و جداسازي جمعيت، كنترل اجباري، جاييجابه كشي،نسل
 امـروزه،  .هسـتند  همانندسـازي  آميـز خشـونت  هـاي جمله روش از اجتماعي
 مرز بدون جهاني گيريشكل زمينة سويي از ارتباطات، توسعة و شدن جهاني

 كـه  شـود مي موجب هافرهنگ آميختندرهم آن، در كه است فراهم كرده را
 دسـتخوش  شـدت  به هاهويت و نباشند ثابت خالص و كاملاً ديگر هافرهنگ
 خـود  از دفـاع  بـه  هـا، گـروه  جوامـع و  از بسياري ديگر، سوي از. شوند تغيير

 واقعـي  به هويت بازگشت يا خود براي خاص هويتي ساختن با و اندبرخاسته
 كنـد، مـي  تحميـل  هـا آن به شدن جهاني فرايند كه هويتي برابر در خويش،

 هايجنبش. هستند تحميلي هويت اين از رهايي خواهان و كنندمقاومت مي
-اقليـت  جوانـان،  تبارها، آسيايي ها،آمريكايي - زنان، آفريقايي زندگي، سبك

 و هـا اعتراض اين از هاييمحيطي نمونهزيست جنبش و قومي و مذهبي هاي
  .هستند هامقاومت

  )86تا  84هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  
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هـاي نـژادي، قـومي، مـذهبي ديگـر را بـه        در جداسازي، گروه مسلط، گـروه 
 ← كنـد.  زيستن در مناطقي جدا از محل سكونت گروه مسـلط مجبـور مـي   

 الگوهاي همانندسازي هويتي

هـاي   پيامد آن، چندپارگي سياسي و فرهنگي و يا به رسميت شناختن گـروه 
 سياست هويت ← شده است.حاشيه رانده  به

الگـوي   ← هـا در كانـادا   زبـان زبانان ايالت كبـك از انگليسـي  جدايي فرانسه
  تكثرگرا

  )87و  86، 84هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   


